

风雨无阻，义务送信42年，洛龙区龙泰小区86岁的“编外投递员”李改名认准一个理儿——

“这是我的事，我得负起责”

□记者 李砾瑾 通讯员 王乐
德文/图

几十年来为邻居们送了多少封信，家住洛龙区龙泰小区的李改名自己也说不清。“送到就行了，送了多少我记不住。”他说。不过，如果你在小区里随便指着一个居民问“他家在哪儿”，86岁的李改名立即就能准确地说出此人住哪栋楼哪个单元。

42年了，李改名一直在做一件事情——义务送信。



李改名(左)把信送到小区居民手中。

一个人，一件事做了42年

李改名老人家里没有电话，但想找到他并不难：每天11点多，只要站在龙泰小区门口，一定能见到他。自从2006年搬进该小区后，李改名每天都会在小区门口等邮递员。

记者昨天11点来到了龙泰小区门口，果然见到了一位戴着草帽的老人——李改名。他笑着说，如果邮递员没在门口见到他，

就会把信件送到他的家里。

我们随老人进了家。老人告诉我们，1969年，他所在的关林镇曹屯村里开了一个代销点，生产队的干部看他为人热情，就让他在代销点工作。

在代销点，李改名主动承担了一个任务——为村民们送信。那时候通讯不发

达，人们的主要联系方式就是写信，他曾在一天内投递40多封信。时间长了，曹屯村的大街小巷和居民院落都留下了他的足迹。

1983年，改革开放的春风吹到曹屯村，李改名承包了这个代销点，他仍坚持义务为村民们送信。

“咋样都不能耽误人家收信”

昨日11点30分，市邮政局洛龙发行局收投员孙淑华来到李改名家。几年来，她每天都把信件、报刊交给李改名老人。

“李爷爷帮了我们很大忙。”孙淑华说，尽管收投员换了一批又一批，但每一名收投员都对李改名很熟悉。老人这么多年不计报酬义务送信，让他们非常感动。

孙淑华讲了这样一件事。上周，龙泰B区的一名居民到邮局找到她，问包裹为何没有送到。孙淑华觉得很奇怪：这么多年来，送信这事，李改名老人可是从来没有出过错。

为送信学认字，他把字典翻烂

在李改名老人家里，我们看到了一本被翻烂的1998年的《新华字典》。翻开这本字典，我们发现里面不少地方都有红笔标注的痕迹。

老人说，自己只读过3年书，为了保证送信时不出错，遇到不认识的字时他就翻字典。字典翻多了，尽管很多字他仍不太会写，但日常阅读已不成问题了。

老人翻着孙淑华送来的一些信件说，以前信件特别多，现在信少多了。“广告信倒是多了不少，有时候我把广告信给人家送去，人家还不要。”老人笑着说。

“这个我得赶紧给人家送去。”老人指着一封信封上写有“交通违法行为处理通知书”字样的信说。

我们和老人一起把一封信送到小区居

个人的住址跑上一天。有时候，他好不容易找对了住址，但收信人家里没人，他就会一趟趟地跑。

多数收信人见到李改名都特别亲切，一声“李爷爷你又来了”总能让李改名乐开怀。不过，老人也遇到过不理解他的人：有时候，好不容易敲开了门，门里是一张满是狐疑的脸；当他把信递进去后，门又“砰”地一声关上了。

“其实没啥。这就是我的事，我得负起责，咋样都不能耽误人家收信。”老人告诉记者。

民李书才家。李书才说，他的信件比较多，李改名老人从来都是收到信件当天就送给他，哪怕过年期间也是如此。“这都是白跑腿的事，但老人坚持下来了，这种精神真值得我们好好学习。”李书才说。

送完这封信，已是中午12点多了。老人说，今天的午饭就不吃了：中午时候多数居民都在家，他得趁这个时候多送几封信。

用水遇问题 居民该找谁

自备井小区、二次供水小区、
未进行户表改造小区
应先咨询所属单位或物业公司

□记者 冯莹雅

临近夏日用水高峰期，近日，不少未进行户表改造的小区和自备井小区用水问题频现。就此，记者走访了市水务集团和其他相关单位。

自备井小区、二次供水小区 用水问题不少

近日，市民刘先生向110社会应急联动服务中心反映，陵园路27号院总是在7时至8时停水，这种情况已持续一个月。

经了解，陵园路27号院的水费是交给邙山镇苗南村的，该居民院使用的是自备井供水，不属于市水务集团的管理范围。

刘先生表示希望能用上市水务集团直供的自来水。市水务集团工作人员表示，这需要由该居民院管理单位到市水务集团提出申请。如具备相关条件，可以纳入城市公共供水管网。

近日，西工区西下池村的王先生也反映他家经常停水。经核实，王先生家使用的也是自备井供水。

近日，涧西区的李先生反映青岛新村小区自来水水压低，用水困难。市水务集团工作人员表示，李先生所在小区属于市水务集团的总表客户。由于该小区处于低压区，小区使用了二次加压设备，但二次加压设备运行出现问题，导致居民用水困难。根据相关规定，二次供水设施由小区物业公司负责日常管理、维护。

小区管理单位如遇技术问题，可求助市水务集团

那么，这些遇到用水问题的市民该怎么办呢？

市水务集团相关负责人说，供水管网产权是以总表为界的，总表及总表以内由产权单位负责，未进行户表改造的小区由其产权单位或物业公司对居民提供用水服务和管理。

所以，未进行户表改造的单位或小区如果出现停水、水压低或者其他用水问题，居民们可先向本单位或小区的物业公司反映。如果单位或物业公司因为技术问题无法解决，可及时与市水务集团联系，市水务集团会根据客户要求及时给予帮助和技术支持。

对于需要进行二次储存、加压才能用水的高层建筑来说，二次供水设施产权属于建设单位或委托管理单位管理，如果遇到用水问题，也应该先向物业管理公司反映。

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值